

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. . . 1 peseta al mes.
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana. . . 0.50 cts. línea
En 4.ª . . . 0.10 . . .

EL TIEMPO

REDACCION, ADMÓN. E IMPRENTA
POLO DE MEDINA, 2.

TODO SUSCRIPTOR
que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el día 1.º del mes siguiente.

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS.

EDICIÓN DE LA TARDE

ATRASADO, DIEZ CENTS.

LA DIPUTACION

No seríamos justos, si al terminar su labor los elementos que constituyen la anterior Diputación y comenzar sus tareas los que han de formarla nuevamente, no rindiésemos el tributo de justicia á que son merecedores todos cuando han laborado en esa empresa difícil, y hasta penosa, que supone el cargo de diputado provincial y de un modo especialísimo el de la ordenación de pagos.

Nada es comparable al suplicio que supone la justa demanda de atenciones apremiantes, y los ahorros y los apuros de recursos para no poder atenderlas.

Por eso la figura del señor Lizana agranda y adquiere especial relieve en su paso por la presidencia de la Excma. Corporación.

A su labor perseverante se debe que se haya regularizado bastante la marcha de la Diputación, y de seguir los pueblos acudiendo con el contingente, con la bien ordenada distribución de fondos nada de extrañeza tiene que hubiera llegado á la nivelación: objetivo, que ha perseguido con indecible afán, y en cuya consecución ha puesto todos sus esfuerzos.

Se dirá, que para ello ha contado con el poderoso auxilio del ministro de la Gobernación, de los diputados á Cortes y de los gobernadores civiles, especialmente del señor Ojeda, pero esto en vez de menguar sus méritos los acrecienta, pues es la confirmación de que sus talentos y su buena voluntad se apreciaban en lo que valía, y los esfuerzos que en su obsequio se hacían, eran la confirmación de sus excelentes dotes.

Para los señores benéficos ha sido el redentor y el protector cariñoso. Sus especiales cuidados han estado á que las juntas protectoras, creadas por feliz iniciativa, hayan tenido siempre medios con que desenvolver su caritativa empresa.

Para las demás atenciones ha puesto diligente esmero, siendo su mayor deseo el de atender cuantas demandas han llovido durante su presidencia, habiendo luchado para que los empleados disfrutasen el máximo de pagas, que permitían las estrecheces de las arcas provinciales.

Sentirá el señor Lizana al dejar la Presidencia de la Diputación un alivio de los pasados ahogos y le parecerá como un sueño el que ya dejan de desahilar por el despacho cientos de necesitados con la eterna demanda de auxilio que le era imposible prestar.

Bajo este punto de vista, es innegable que sentirá gran satisfacción el señor Lizana; pero hay otro motivo que acaso como más su justa merecida satisfacción, y es la tranquilidad de conciencia de haber hecho cuanto ha podido dentro de su cargo para remediar todas las necesidades, y para llenar, como lo ha hecho, cumplidamente su deber.

El señor Lizana se ha hecho acreedor á un aplauso sincero y merecidísimo y nosotros en tributo de homenaje tenemos una satisfacción grandísima.

A sustituir al señor Lizana viene don Gaipar de la Peña, cuya actividad y condiciones excelentes han demostrado en labores de mayor empeño.

Su paso por la alcaldía está señalado por mejoras que perpetuarán su nombre y de su habilidad y disposición para las empresas difíciles quedamos gratísimos recuerdos de la época de su mando.

Al frente de la Comisión provincial también ha demostrado con su excelente labor y cuando no haya otros méritos, otros méritos he-

chos que recuerdan su benéfico trabajo, la creación de las Juntas protectoras de los señores benéficos, perpetuarán el homenaje á que con tal medida se hizo acreedor.

Viene ciertamente en condiciones difíciles, pero con un talento nada común, sus felices iniciativas y el conocimiento práctico que tiene de la vida, le harán triunfar seguramente de los grandes escollos con que necesariamente habrá de tropezar en el cargo que acepta por disciplina política.

De esperar es que el señor Gobernador, cumpliendo la generosa oferta hecha en la pasada sesión, preste su eficaz auxilio al señor Peña y que la vida de la Diputación que parecía haber entrado en un período de franca reconstitución lleve al ideal de la nivelación, que no es de este ni del otro partido sino de todos los que ostentan el cargo de diputado provincial.

Las palabras del Gobernador recibidas con general aplauso, inspiraron grandes esperanzas de que así ocurra, y la opinión no le regateará los merecidos elogios si lleva á la práctica su ofrecimiento.

En dato solo vamos á ofrecer á su consideración que acaso produzca en su ánimo, al parecer bien dispuesto, alientos para realizarlo: En 1908, época liberal, ingresaron por contingentes, solo 370.570'93. En 1907. 530.375'98. En 1908. 507.238'31, y en lo que va de año y estando el partido conservador, 486.249 con 93, faltando por ingresar en Octubre Ayuntamientos de muy alto contingente.

De modo, que si obrasen amorosa, en su seno está que no comience la deserción de los Ayuntamientos de tales obligaciones.

Al señor Peña, auxiliará en la Vicepresidencia de la Comisión provincial, el distinguido mérito don Laureano A. Baladrón, persona que goza de grandísima simpatía por la rectitud de su carácter y por sus relevantes méritos de ciencia y laboriosidad.

Llano y afable en su trato, modesto en su modo especial de ser, esas condiciones excepcionales le han hecho resaltar y merecer de sus amigos el puesto que se le confía, que si es áspero y duro por las circunstancias en que se le entregan, con su aspereza demuestra que para su desempeño se requieren excepcionales disposiciones.

Para la Vicepresidencia de la Diputación Provincial, ha sido elegido don Carlos Marín, persona caracterizada, que por sus grandes alientos y por su poderoso trabajo en gran número de Ayuntamientos de la provincia, ha de contribuir en la medida de sus fuerzas al éxito de la marcha administrativa.

El Tiempo, pues, al dar cuenta de la nueva constitución de la Excelentísima Corporación, envía su más cordial y entusiasta aplauso á los que cesan y la enhorabuena más sincera á los que entran, deseando que continúe su avance al paso de gigante que se ha dado para la reconstitución de la Hacienda provincial.

PELÍCULAS

Al nimio Alba se le ocurrió decir que, por su parte había dado ordenes que cesara la censura, y que si acaso la habían ejercido los empleados de telégrafos fué una ofensidad de ellos.

Esto es un papa que ni los chicos se la creen.

Pero por si había duda de que a la goberna á la europea con su caballo blanco y todo, ahí está «La Época» denunciada.

Este Santiago es un despota

desde su alta dignidad que época digo qué época esta de la libertad.

Conque al «Siglo Futuro» han soñado? Yo no me te aseguro que me ha gustado.

Si, señor; quién le manda al «Siglo Futuro», á una gente que como su mismo nombre lo indica, no vive en este siglo, metiéndose á disertar sobre «La Bolea y la vida». Vaya un título de articulo! Cómo no han caído en que después de esas palabras, lo primero que á cualquiera se le representa es un saltador de caminos?

Y dicen que el señor Obispo de Madrid ha hecho al periódico, que rectifique el artículo.

¡Vaya un disgusto! Pues si el obispo ha sido el del sofoco aunque yo nada he visto todo lo creo que es al Preboste el único conducto autorizado.

¡Discursos de Ayuntamiento! ¡Item de Diputación! Un consejo dado á tiempo vale por una lección.

Ni en el cabo de Tres Forcas pasa lo que pasa en Lorca. «Quien no aprende con los años sufre muchos desengaños.» «Jamás trates con desprecio ni aun al que tengas por necio, pero lo que es á la ley la respeta el propio Rey.

SOFOCLES.

REGLONES BREVES

Tiene gracia

Tomo un periódico, lo abro y leo: «Los taberneros y la campaña electoral». Estos son los títulos de un telegrama remitido desde Madrid y en el que se dice, que la Sociedad Viciola Grandista, ha dirigido á todos los taberneros de España un manifiesto en el que, después de atacar con dureza á dos altas personalidades del partido conservador, se invita á todos los taberneros de España á que ayuden á los liberales en las próximas elecciones. Esta iniciativa de la Sociedad de referencia, propone además que las cincuenta mil tabernas que hay se conviertan en centros antimauristas para evitar la subida al poder de los conservadores.

Cosa semejante no podía ocurrir, si no nada más que á los audaces. Tiene gracia la idea, y además es la manera más sencilla de evidenciar los progresos que vamos haciendo y en donde radica la fuerza del partido que hoy ocupa el poder. Pocos apuros puede pasar el señor Moret, en cuanto se entera de la noticia, é: que tantas cabalías y convinaciones viene haciendo para triunfar en la lucha.

Ya puede contar el presidente del Consejo de ministros, con el voto incondicional de cincuenta mil ciudadanos. Y como el morapio es tan arroyado para el ciudadano, cada uno de los que se han conquistado una de esas tres voces cada uno por el vaso de vino, en lo cual han de ser pródigos por mor de la libertad, ascenderán los votantes nada menos que á ciento cincuenta mil tirando por lo bajo como ven los lectores.

En cuanto á la segunda parte de la iniciativa de los taberneros andaluces ó sea la de los centros antimauristas, también es muy significativa. Se nos ha tomado á los españoles por un país de beodos. ¡Las tabernas centros políticos! ¡En prodigio de la dominación democráti-

ca al uso moretista! De hoy más las enrocadas de la política no tendrán lugar en los salones y pasillos de las Cámaras, ni en los centros docentes, ni en los ateneos y círculos mercantiles, ni siquiera sobre la consabida mesa de un café más ó menos aristocrático. Se conspirará en la taberna, aspirando el acre olorillo de los barriles, y entre trago y trago de Peleón ó cañitas del consabido líquido de Valdepeñas.

No estaría mal que cualquier humorista de los que tanto abundan en esta tierra de la chigigota andante, nos representara el día de mañana como protector de la etapa liberal al mismísimo dios Baco en forma alegórica.

La cosa tiene gracia.

FRANCISCO SASTRE MORENO

DEVOCION A MARIA

Después de los fúnebres días del triste Noviembre, razón es que otras auras alimenten nuestras almas para prestar alegría á los pechos aquellos que de ella carecieran.

En este mes de Diciembre, que se dedica á la Purísima, deben brotar del jardín de la inteligencia flores de múltiples especies; flores dedicadas á María, el lirio blanco de los montes y de los valles.

Yo he visto esos lirios blancos, representación genuina de la pureza, y ellos han constituido para mí un mundo nuevo en el que me he desvelado, al respirar y sentir dentro de mí esos nuevos perfumes.

Esta devoción de la Purísima es universalmente reconocida. Viene ya de generación en generación; es la sucesión de ideales, que tiene la continuidad según el desarrollo cerebral del individuo y según sus sentimientos.

¡Vosotros no habeis asistido á alguna de esas novenas en las que las jovencitas entonan cánticos de alabanzas á la Virgen Purísima y los seres más perversos inclinan la cabeza, aunque después las pasiones malignas hacen que se le-

vanten? Pues en esas novenas que han empezado, es donde el alma debe mirarse, como el ser se mira en el espejo; allí es donde deben dejarse recueros y cuanto malo existir pueda en la tierra, para seguir ese camino, que las flores interceptan, en el cual no hay más bandera que la del bien, ni más lema que el de que todos somos hermanos y todos debemos amarnos.

María Santísima en su Concepción Inmaculada, nos dá la norma, no solo de la pureza y castidad material, sino de aquella otra pureza en que bebemos tener bañada nuestra alma constantemente. Así nos lo enseña la Iglesia, y así nos lo enseñaron también nuestras madres cuando en las noches, arrojándonos dulcemente el sueño, nos lo decían al oído dándonos besos que eran trozos de su corazón.

El cronista ha ido años y años á novenas de la Purísima, á las que asistían coros de jovencitas que cantaban con deliciosas voces, himnos sublimes á María. Novenas de estas elevan el alma á las regiones celestes. Viste el templo de azul, de un azul puro, atrayente como el del cielo; en tanto en el altar las luces semejan astros que oscilan á intervalos titilando como las estrellas que penden del espacio; las jovencitas cantan como ángeles blancos; la Virgen en el altar parece que nos sonríe; las almas peccadoras, abajo, en el suelo, rezan y piden los beneficios celestes; todo trae á la mente el retrato fiel del mundo de las almas que se desprendieron de la materia y de aquel otro donde las pasiones y los recueros hace imposible la vida.

Allí es donde está Dios en todo su esplendor y allí es donde únicamente pueden llevarse el alma las dulzuras que nos niegan los humanos.

Beniditas las novenas donde el color de las colgaduras, los lirios blancos, las luces que oscilan y las jóvenes que cantan, nos transportan al gran Palacio, donde el amor y la oración es la única fuente en que beben las almas.

FRANCISCO CAMPOY

Contra las escuelas láicas

EXPOSICIÓN DE LOS PRELADOS ESPAÑOLES

Los prelados de España, han dirigido al presidente del Consejo de ministros la siguiente exposición contra la existencia de las escuelas láicas:

«Excelentísimo señor: Los prelados españoles creemos cumplimos deber ineludible de conciencia y dar á esta prueba de patriotismo llamando su muy ilustrada atención y la del Gobierno que dignamente preside, acerca de los perjuicios que ocasiona permitir el funcionamiento de las escuelas láicas ó de las llamadas neutras, y suplicando le que en consecuencia se acuerde se abran las que fueron clausuradas por la autoridad, después de con motivo de los horribles y nunca bastante exacerados sucesos de Barcelona, que constituyen un borrón en la historia patria y un motivo de vergüenza para la humanidad.

Aunque tales escuelas alardeen de neutralidad en religión, son realmente de un modo necesario irreligiosas. En la enseñanza en donde más palpablemente se observa la verdad de Cristo: «El que no está conmigo está contra mí».

El no haber nunca de religión en la escuela hace que los alumnos deducan que las ideas religiosas inculcadas por sus padres y por los sacerdotes ó son anticristianas, y por consiguiente falsas, y son indignas de que por ellas se rija el ciudadano fuera de la sociedad doméstica. Aun en las nociones más elementales de la enseñanza, es imprescindible tocar materias que son igualmente objeto de la religión y que se han de resolver en contra ó en conformidad con ella.

Un maestro antirreligioso, aunque quiera permanecer neutral ante sus discípulos, no lo logrará por mucho tiempo y los alumnos, que ven en él un ser superior cuya autoridad les merece todo respeto, no tardan en imitar su desprecio á toda religión positiva. Pero la neutralidad de las escuelas láicas es un nombre vano, un pretexto para no

GRANDES MEJORAS LOCALES

28

AGRICULTURA

En la Dirección General de Agricultura se ha conseguido durante el trienio conservador, entre otras cosas de menos importancia: La autorización para el cultivo del arroz en Calasparra (Enero de 1908.)

La concesión en los años de 1908 y 1909 de quinientas pesetas en cada uno de ellos para la celebración de la fiesta del arbol en Murcia.

La de 2.500 pesetas para la Cámara Agrícola de Jumilla (Diciembre 1908.)

La de 2.300 pesetas para extinguir la plaga del piojo rojo (Abril 1909)

La de 800 pesetas para premios del concurso de ganados durante la feria de Murcia (Junio 1909)

Y la de que pueda instalarse en extensos y sanos terrenos la Estación Sericícola, permitiendo dicho traslado que en ese Centro se den otras importantes enseñanzas agrícolas. El proyecto lo tenía terminado el sabio Ingeniero don Emiliano Lopez Peñafiel, y en este mismo año se habrían empezado las obras, de no venir la inesperada caída del partido conservador.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA

De este Ministerio se ha conseguido para Murcia lo que á continuación se consigna:

En Febrero de 1908, 2.000 pesetas para la reparación del templo de la Alberca.

En 8 de Marzo del mismo año, una Colección legislativa para el Ayuntamiento de Murcia.

En Abril siguiente, 5.000 pesetas para la reparación de la Iglesia de Santa Catalina.

En igual fecha 2.500 pesetas para la reparación del Convento de Verónicas.

alaznar y un lazo que se tiende a los árboles de la finca para que no se escape...

«La escuela lúica es una máquina de guerra contra el estolismo. La escuela lúica tiene por objeto formar obreros hábiles...»

Aunque no fueran contrarios a la religión, por falta de religión en ellos se podrían ser morales semejantes a los de la escuela. Enseñar la moral omitiendo la religión equivale a querer construir un edificio sin cimientos.

La fuerza pública y el interés propio serán los únicos frenos con que se intente dominar sus pasiones; pero cuando su interés está en pugna, a jaleo ayudo, con el de la sociedad, buscará eludir la acción de la fuerza ó procurará contrariarla con el petróleo y la dinamita.

(Se continuará.)

De Lobosillo

(Por correo)

Boda

El sábado 20 y en la rectoral de los Ros tuvo lugar el enlace de la muchacha Melilla María González con el joven finisidial don Juan Baya Martínez.

de Lobosillo, entre los que recordamos a las bellas muchachas Trinidad Conesa, Anita Sánchez, Nicolasa Ros, Dolores Gómez, Rosa Conesa y señora doña Ana María Martínez Mesa.

Entre los jóvenes figuraron don Antonio Blaya, don Juan Blaya, don José Baya, don Francisco Mendoza, don Antonio Conesa, don Andrés Corcos, don Agustín González, don José Sánchez, don Francisco Ros, don Pedro Conesa, don Miguel Conesa y don José Baya Sánchez.

Fueron padrinos don Andrés Mendoza y doña Florentina Blaya. Los invitados fueron excelentemente obsequiados por los padres de la novia don Antonio González, y doña Trinidad Conesa, en casa de estos.

Desearnos una interminable luna de miel, a los jóvenes contrayentes, y muchas prosperidades en su nuevo estado.

CORRESPONSAL.

Lobosillo 23-11-909.

Desde Mazarrón

(Por correo)

Cine

En el «Radium» el domingo último, exhibieron un gran programa de películas modernas, así como también ejecutaron varias piezas los célebres musicales concertistas «Alpiros».

El público salió del salón algo satisfecho de la representación.

CORRESPONSAL.

Tiro Nacional

El próximo domingo 5 del actual a las 6 y media de la tarde se celebrará en la Secretaría de la Sociedad, sita en la calle del Príncipe Alfonso, la Asamblea general que determina los estatutos de la Asociación para la elección de la Junta directiva que ha de regir en el año 1910.

Lo que se anuncia por este medio para conocimiento de los socios en general y con el fin de que puedan emitir su voto los que así lo desean.

CORRESPONSAL.

De Melilla

(POR TELÉGRAFO)

A cubrir bajas

1.—A las 11'15 n.

Han fondeado en Melilla el «Mehón» y el «Sevilla».

Conducen estos barcos 640 soldados que vienen a cubrir bajas.

La agresión de ayer

Se trabaja con gran actividad

para descubrir los autores de la agresión de ayer.

El general Tovar, ha dicho, que en lo sucesivo la responsabilidad de las agresiones, recaerá sobre las kabilas a que pertenecan los agresores.

Lloviendo

El buen tiempo de que tan necesitado estaba nuestro ejército ha durado poco.

Hoy ha vuelto a llover copiosamente.

Las carreteras

Las tropas se dedican ahora a construcción de carreteras.

La operación se hace lentamente porque las lluvias entorpecen los trabajos grandemente.

Se espera la llegada de los ingenieros que vienen de la Península, para dedicarse a estas obras y a las de fortificaciones, en gran escala.

Presentaciones

Siguen presentándose al general Marina muchos rebeldes.

Todos ellos dan muestras de gran sumisión y respeto a España.

Las bombas de Zaragoza

(Por telégrafo)

1.—A las 11'15 n.

Siguen sin encontrarse los autores de la colocación de las bombas en el patio del Convento de Jerusalén.

La policía practica activas pesquisas para su descubrimiento.

Las bombas permanecen todavía sin poderlas hacer estallar, por no existir medios para trasladarlas a sitio apropiado.

Batemberg

(Por telégrafo)

1.—A las 11'15 n.

Las noticias que se reciben del estado del Príncipe Leopoldo de Batemberg, son satisfactorias.

Los últimos telegramas comunican que el hermano de la Reina camina a una franca convalecencia.

Ofreciendo ayuda

(Por telégrafo)

1.—A las 11'15 n.

Los republicanos de Valencia han ofrecido ayudar a los liberales, siempre y cuando ellos se desentendían de los conservadores.



EL NIÑO Juan Forte López HA SUBIDO AL CIELO A LA EDAD DE 23 MESES Sus desconsolados padres D. Roque y Doña María de la Paz, hermanos Angeles, Conchita y Enrique, abuelas, tíos, primos y demás parientes; Participan a sus amigos tan sensible pérdida Murcia 2 de Diciembre de 1909 Casa mortuoria; Fuentes, 6, principal.

A pesar de este ofrecimiento se duda que lo lleven a la práctica, pues entre los mismos republicanos valencianos existen hondas diferencias que se han hecho visibles en el mitin recientemente celebrado.

Tropas a Melilla

(Por telégrafo)

1.—A las 11'15 n.

El Capitán general de Valencia, ha recibido órdenes de que se prepare el 7.º Regimiento de Ingenieros para marchar a Melilla al primer aviso.

Estas fuerzas irán a ejecutar las obras que sean necesarias en las posiciones ocupadas, y dejarlas en las mejores condiciones de defensa.

Junta que se disuelve

(Por telégrafo)

1.—A las 11'15 n.

Dicen de Barcelona, que la Junta de Protección a la infancia, quedará disuelta brevemente.

Parece ser que lo que motivo esta disolución es la falta de recursos.

Está siendo muy comentada la noticia, siendo general el sentimiento por los buenos servicios que prestaba.

La Bolsa

TELEGRAMA del BANCO de CARTAGENA

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior, Exterior, amortizable, Banco de España, etc.

Desde Molina

Ascenso y destino

El cabo comandante del puesto de la guardia civil de caballería de esta villa, don Pascual Galiano Basiles, ha sido ascendido a sargento y destinado por la superioridad a prestar sus servicios a la comandancia de Pontevedra.

El Parlamento inglés

(Por telégrafo)

1.—A las 11'15 n.

Dicen de Londres que se reunió el Consejo de ministros acordando prorrogar las sesiones del Parlamento inglés.

BURGUETE

(Por Telégrafo);

1.—A las 11'15 n.

Dicen de Melilla que el coronel Burguete marchó a España por el motivo del fallecimiento de su madre.

Se le hizo una cariñosa despedida.

Censuras a los liberales

(Por telégrafo)

1.—A las 11'15 n.

Son generales las censuras que se dedican al partido liberal en Madrid por sus propios correligionarios, por su falta de actividad antea la lucha que se avecina.

Un diario liberal de la noche, dirige agrias censuras a los prohombres del partido, pues no se les vé realizar trabajos ningunos para las próximas elecciones, mientras los enemigos y especialmente los conservadores trabajan con gran actividad.

En los círculos liberales se ocupan también de esto, reconociendo que no es esta manera de estar un partido, frente a una lucha electoral de la importancia de la que se avecina.

Los mismos ministeriales confirman sus pocas esperanzas de triunfar en la capital de la nación.

Consejo de Ministros

(POR TELÉGRAFO)

2.—A las 3'15 m.

El Consejo de Ministros anunciado para hoy ha durado tres horas.

A los periodistas se nos facilitó una nota oficiosa.

Se despacharon varios expedientes de diferentes ministerios. El Ministro de Hacienda expuso la situación del Tesoro.

Dijo el señor Alvarado, que ésta es muy satisfactoria, pues a pesar de los gastos de la guerra no se ha interrumpido la marcha regular de la Hacienda.

Se acordó dar publicidad a los datos con que Moret, Luque y Concas informaron en la junta de Defensa Nacional.

Se comisionó a los ministros de Fomento y Estado para que de acuerdo con Guerra y Marina, preparen las obras necesarias que han de realizarse en Melilla, y el desenvolvimiento de las relaciones diplomáticas que han de derivarse de los acuerdos tomados.

Aunque la nota oficiosa nada dice, se supone, que los ministros se habrán ocupado nuevamente de la exposición de los prelados españoles.

Crímen en Logroño

(POR TELÉGRAFO)

2.—A las 3'15 m.

Un grupo de mozos que iban de broma, cuestionaron por un motivo insignificante.

Se entabló entre todos una acalorada discusión pasando de las palabras a los hechos.

De resultas de la refriega quedó muerto uno de los mozos de una terrible puñalada.

Los agresores huyeron.

Los carlistas

(Por telégrafo)

2.—A las 3'15 m.

Ha corrido el rumor de haber tomado el partido carlista el acor...

PARA LA HISTORIA DE MURCIA

- En Mayo del mismo año 4.000 pesetas para la de la Iglesia de San Miguel de Mula. En Febrero de 1909, 2.000 pesetas para terminar las obras del templo de la Alberca. En tres de Marzo 3.500 pesetas para terminar las obras de Sta. Catalina. En 11 del mismo mes, 3.000 pesetas para la reparación de la Iglesia de Aljucer. En 18 del citado mes, 1.500 pesetas para terminar las obras de Verónicas. En 24 del repetido mes, 4.500 pesetas para reparación del templo parroquial de Mula; 3.500 para el de La Unión; y 4.500 para el de Los Molinos. En 1.º de Mayo, 1.500 pesetas para la Iglesia del Santo Cristo de Cehegin. En Junio, 1.500 pesetas para reparación del templo de Fuente Librilla. Y en 30 del mismo mes 2.500 pesetas para el de Albudefite. Hemos realizado nuestro propósito. Los notables discursos de don Juan de la Cierva y Peñafiel y su incansable protección a Murcia, quedan consignados en letras de molde. Sus paisanos le aplaudimos y rendimos el testimonio de nuestra gratitud. Las generaciones venideras lo pondrán al lado de los más ilustres murcianos. Pero no somos egoístas, como no lo ha sido nunca el señor Cierva, y deseamos para nuestra tierra natal que otros murcianos le imiten y si no pueden llegar a lucir como astros de primera magnitud en la política española, al menos continúen las obras y mejoras que don Juan de la Cierva y Peñafiel ha traído a Murcia. Que la patria chica se engrandezca, es la mejor empresa nacional que puede acometerse pues las muchas patrias chicas grandes, hacen grandísima a la Patria común y por todos venerada. Murcia, Octubre 1909

do de apoyar en las proximas elecciones al partido conservador. La noticia carece en absoluto de fundamento. Es natural que donde no luchan los carlistas apoyarán a los conservadores, pero sin que esto sea un acuerdo del partido carlista.

La Junta Provincial (Por telégrafo) 2.—A las 3'15 m. Esta noche celebrará sesión la Junta provincial. Se procederá a la designación de cargos.

Fallecimiento de un principe (POR TELÉGRAFO) 2.—A las 3'15 m. De Berlin comunican que ha fallecido S. A. R. el duque Carlos Teodoro de Baviera emparejado con la Infanta doña Paz de Borbón.

La inamovilidad (Por telégrafo) 2.—A las 3'15 m. Se ha hablado estos dias de que el Sr. Moret, teña el propósito de suspender la inamovilidad de los empleados de Gobernación.

Aunque en general no se ha hecho caso a estos rumores, he procurado enterarme y puedo asegurar que jamás ha abrigado el Sr. Moret estos propósitos.

Concejales obreros (Por Telégrafo) 2.—A las 3'15 m. El subsecretario de Gobernación ha contestado a algunas consultas que se le habian hecho de varios Ayuntamientos. En ellas ha confirmado el señor Alba que los obreros pueden ser elegidos concejales.

«La Epoca» denunciada (Portelégrafo) 2.—A las 3'15 m. El periódico conservador «La Epoca» ha sido denunciado. La denuncia la ha motivado un articulo publicado en el número del lunes y que se titulaba «La Policía en Barcelona». Este articulo va firmado por el ex-gobernador civil don Angel Ossorio y Gallardo.

Boletín Religioso **DIJIMNES 1900** **VIERNES III** Santos Francisco Javier cfr., Soñías prof. y Claudio y Santa Eulalia esposos mrs. **NOVENAS DE LA PURISIMA** En el Garmen.—Al toque de oraciones. Día 2: doña María de los Angeles Moreno, por su esposo, su hijo don Buenaventura, padres y hermanos políticos. En la Merced.—Por la mañana a las seis y media y los dias festivos a las diez y a las doce. Por la noche al toque de oraciones. Día 3: doña Josefa Girada por sus hijas Eulalia y Delina y su esposo. La novena de la noche se aplica por don José Antonio Guerrero del Aguila. En Santa Eulalia.—Después de la misa de ocho. En San Juan.—Al toque de oraciones. Día 2: don José Antonio Soler por su esposa.

VELA Y ALUMBRADO Día 2.—En San Bartolomé por don Francisco Gay y doña Eulalia Nolla Oriols. Día 3.—En la Merced por don José Carlos y doña Dolores Serrano y Beltran.

Noticias locales **Pérdida** Desde la plaza de Fontes a la calle de San Antonio, se extraviaron en la noche del martes, unos documentos de interés y unos valores. A la persona que los presente en esta Redacción se le agradecerá gratificación.

Enferma Se encuentra enferma, su que no de cuidado, la esposa de nuestro amigo el teniente de la guardia municipal don Demetrio Campoy. Celebraremos la pronta mejoría de la enferma.

Denuncia El guardia municipal nú. 18 denuncia que falta desde hace algún tiempo la columna de uno de los faroles de la plaza de Santa Eulalia.

Agua sucia Se ha denunciado a la alcaldía que en la plaza de San Girón existe una gran charca de aguas sucias, que constituye un peligro para la salud pública.

Idoneidad Durante el pasado mes de Noviembre se han expedido por este gobierno civil 78 licencias para uso de armas.

Atentado La guardia civil de Puzos ha formado un atestado de un atentado a cargo de la mina «Lucera» Juan Perez Gileras de haberle robado diez pesetas.

Robo de oliva Ha sido detenido por la guardia civil de A budalte José Carón, por estar robando oliva en una propiedad de don Enrique Funes.

Estufa de desalfombramiento Desalfombraciones hechas en el día de la fecha: Noviembre.—Día 28: Torre de la Marquosa (huerta) primera desalfombración, 2 habitaciones de 70 metros cbs. y varias prendas de ropas en el domicilio, por virus. Día 29: Asilo de S. Juan, 97 prendas de ropas en la estufa, por biguere. Día 30: Calle de Sarrano nú. 7, 3 habitaciones y 18 prendas de ropas para la estufa, por tuberculosis. Plaza de Fontes, 3, 3 habitaciones por tuberculosis. Calle de Florida Blanca 76 3 habitaciones y 47 prendas de ropas para la estufa, por virus.

Habitación Se encuentra en esta el habitación de los maestros de Totana.

Curda femenina Teresa Pérez Fuentes, natural de Cuevas de Vera y sin residencia fija, quiso sin duda celebrar alegremente el día de San Andrés y la buena señora tomó la papalina fin de siglo. Haciao multitud de eses de las que implantó de seguro el modernismo más refinado, sentó sus reales en la plaza de Camacho y allí, en actitud dramática, movió el gran escándalo. Pero como todo tiene su fin, llegaron los guardias de Seguridad números 44 y 62, los que condujeron a la Inspección a aquella mujer con vistas a orador de plazuela.

Partida que se aporrea El juez de la Catedral participa que no aparece la partida de nacimiento de Emilio Vega Blanco.

No puede instalarse Comunica a la alcaldía el director de Telégrafos que no puede instalarse en el local de la estación telegráfica de Espinardo, el colegio electoral.

Angel al cielo En la madrugada de hoy ha fallecido el niño Juanito Forte, hijo de nuestro amigo don Roque, el cual se encuentra hoy bajo el inmenso dolor de pérdida tan sensible y la amenaza de tener otro hijo sumamente grave con una meningitis. Dios les dé a estos padres el consuelo que necesitan y El haga por salvar la vida de su otro hijo.

Nueva perfumería Mañana abrirá sus puertas el público un nuevo establecimiento en la calle del Príncipe Alfonso. D. Pablo Avellaneda, dueño de la perfumería que desde mañana estará al servicio del público murciano, no ha reparado en gastos y ha montado un establecimiento que responde a las exigencias del gusto más exquisito. Deseamos al señor Avellaneda muchas prosperidades en las operaciones de su nueva perfumería de la calle del Príncipe Alfonso, núm. 4.

Viajeras Ha llegado de Madrid la distinguida esposa del señor Gobernador civil de la provincia y su bella sobrina. Sean bien venidas.

Un hombre herido La guardia civil de Cabezin comarca que ha sido detenido el sujeto Tomás Gimenez Garcia, de 17 años de edad, por resultar autor de las heridas sufridas por imprudencia, en el museo derecho, a consecuencia de un disparo, a su compañero Alfonso Fernandez Fernandez, de 18 años.

Baños Ha terminado la segunda temporada oficial en los establecimientos de baños de Archena y Fortuna.

El dueño del estanco de la calle de la Fraternidad don José Rodríguez advierte a los poseedores de las papeletas de lotería numeradas del 1 al 11, del billete nú. 3, 714, del sorteo de Navidad que se expone en su establecimiento, que son como todas de una peseta cada una a pesar de que la cañilla de pesetas de las ciudades once papeletas quedó en blanco.

EXTREMISMO SUPPOSITORES CALLOL (SIMPLES) **MADRES-NODRIZAS SIN LECHE DISCOS CALLOL** **ELIXIR CALLOL** ANEMIA, NEURASTENIA, CONVALESCENCIAS, DEBILIDAD GENERAL. **ALMORRANAS SUPPOSITORES CALLOL** ANTIHEMORROIDALES **LOMBRICES SE EXTIRPAN CON PERLAS CALLOL**

Caballería robada En la finca que en las Cañadas de San Pedro pose don Diego Hernandez Illan, denominada «La Molinosa» se ha cometido un robo. Penetraron en el patio de la finca los atrones y se llevaron dos caballos menores que en la cuadra se encontraban. Eran dueños de las caballerías el casero de la indicada finca Plácido Sánchez Navarro y el vecino de los Garres José Lizaso Moreno. Se ignora quienes sean los autores del robo.

Buen pájaro Después de haber extinguido la condena de doce años y siete meses por el delito de homicidio, ha salido en libertad del Penal de Cartagena el recluso Manuel Santiago Fernandez.

EN LA DIPUTACION **Sesión del día 2** Preside don Ramón Laymón y asisten los diputados señores González, Millana, Musso, Marin, Carreño, Albaladejo, Martínez (don Cristobal), Pallas, Pareja, Lizana, Zapata y Dorda. Entran como Secretarios los dos últimos citados. Se aprueba el acta de la sesión anterior. Así mismo se aprueban los dictámenes emitidos por las Comisiones de actas. Se procede a la elección de Presidente y demás cargos y resultan elegidos: para Presidente don Gaspar de la Peña, vicepresidente de la Diputación, don Carlos Marin y Secretarios, los señores Zapata y Musso. Vicepresidente de la Comisión provincial es elegido don Laureano Albaladejo. Los liberales votan en blanco. El señor Laymón—dice—que por el triste privilegio de la edad ha tenido la honra de Presidir y da las gracias a los señores Diputados por su cooperación. Hace notar, que no significa desconsideración en él y sus amigos, no haber votado al señor Peña, antes al contrario, reconoce la elección acertadísima y ofrece al nuevo Presidente la cooperación de la minoría liberal. Invita al señor Peña a ocupar la Presidencia y repite que agradece a sus compañeros las atenciones recibidas durante el pequeño plazo de Presidencia. Pasa a la Presidencia el Sr. Peña. Dadas frases de elogio y su primer saludo es al presidente saliente don José Lizana, que ha puesto todo su interés al servicio de la provincia. Da las gracias al ilustre cartagenero don Ramón Laymón, por sus atenciones y dice que cumplidos con el mayor gusto estos deberes, sería de rubrica al llegar a aquel puesto, pronunciar un discurso más o menos largo con las frases de ritual, pero que no es ese su propósito. Con frase ocurrente explica que no ha llegado a la presidencia por sus méritos, que la situación es difícil para la Diputación y que no

tiene que trazar programas. El suyo está en la Memoria de la Comisión provincial; hacer que los Ayuntamientos ingresen el contingente, que cumplan y paguen. En la actual situación política, no es la ocasión más oportuna para que ingresen ni unos ni otros. Entra el señor Más de Béjar. Oirá las gracias por mi elección cuando me ayudéis, pero no aquí sino en los pueblos, porque yo he tenido la honra de ser alcalde de esta capital y fui el primero en no creerme obligado a pagar. Hoy lamento mi error y comprendo que ninguna razón me asistía. Con gusto las palabras pronunciadas aquí por el señor gobernador y tomé buena nota de ello. Antes que la política y antes que las rencillas de los partidos, están los enfermos y los empleados de esta...

A señor Más de Béjar le dice que espera su cooperación y la recolección que sea una inscripción que hay en la capilla de San Bartolomé en la que dice: A las Almas benditas no te pese el hacer bien que sabe Dios si algún día serás Aníma también. A la Prensa que siempre le ha tratado mejor de lo que ha merecido, le ruega que cuando le arranque alguna tira lo haga con cocaína para mitigar el dolor. Termina diciendo que solo aspira a la satisfacción de dejar el puesto, con la conciencia del deber cumplido. Más de Béjar.—Da por bien dicho cuanto expresó el señor Laymón. Lo de las ánimas es la segunda vez que me lo dice S. S. señor Peña y así como allí se equivocó, aquí se equivocará quizás. En la situación en que estamos de Presidente y presidido, cada cual debe ocupar su puesto y en mí no encontrará obstáculo para nada que sea en bien de la provincia y de la humanidad. Pareja.—Saluda al nuevo Presidente en nombre de la mayoría conservadora y ofrece su cooperación aquí y fuera de aquí, en los pueblos. Después de haber elegido las siguientes comisiones:

TURNO DE LA PROVINCIAL Año de 1900 a 1910 Don Laureano Albaladejo. Don Ramón Laymón, Don Cosme Cánovas. Año de 1910 a 1911 Don Miguel Zapata. Don José Más de Béjar. Don Antonio Pallas. Año de 1911 a 1912 Don Carlos Marin. Don José Lizana. Don Cristobal Martínez. Año de 1912 a 1913 Don Gaspar de la Peña. Don Juan Dorda. Don Manuel Millana, Y se levanta la sesión.

Incendio en Alcantarilla Dice la guardia civil de Alcantarilla que ayer de madrugada se inició un incendio en la casa número dos de la calle de Cayuela, de dicha villa. Era dueño de la mencionada casa Pedro Martínez Vallejo. Momentos después de iniciarse el incendio se personó en el lugar del mismo la pareja de la guardia civil de aquel puesto Dionisio Navarro y Antonio Jimenez Garcia, los que dieron conocimiento del hecho a las autoridades, a las personas que habitaban en la casa y a los vecinos próximos. Se salvaron de una muerte cierta el Pedro Martínez Vallejo, su esposa y familia, que no se habían dado cuenta del peligro que les amenazaba. Los sacaron casi asfixiados, pues el humo había invadido la habitación donde se entregaban al descanso. También logró salvarse a un hijo del dueño de la casa llamado José Juan Martínez, de 13 años, el cual estaba durmiendo en la misma habitación donde se inició el incendio.

Dicho joven fué salvado, con exposición de sus vidas, por la citada pareja del benemérito cuerpo. A las cuatro horas de iniciarse, fué sofocado el incendio, después de incansables trabajos. El albañil Francisco Guillaumon se distinguió extraordinariamente en el salvamento de personas. Destruyó el fuego una habitación del segundo piso con la cubierta del tejado, muebles que había en la casa, aperos de labranza, unas diez y ocho fanegas de cebada y 500 arrobas de paja. Las pérdidas se calculan en 900 pesetas.

Un naufragio Telegrafía el inspector de vigilancia de Cartagena el siguiente hecho ocurrido en dicha población: A las siete del día de hoy salieron de este puerto a llevar víveres a la isla Escobrería, en un bote, José Perez, de 58 años de edad, patrón del citado bote y con domicilio en la calle de San Agustín. Fué genito Martínez Ayala, de 14 años, domiciliado en la Puerta de la Villa. Al regresar el bote, una racha de viento sumergió la embarcación. A pesar de los trabajos realizados se ignora el paradero de los tripulantes. Se supone hayan perecido ahogados. En el mar se han encontrado un remo, dos pedazos de tabla y una gorra.

Conferencia sobre aviación (Por telégrafo) 2.—A las 3'15 t. El Catedrático de Burdeos monsieur Marchis ha dado en Sevilla una conferencia sobre aviación, con proyecciones. Asistió el claustro de profesores, la colonia francesa y los estudiantes. El rector hizo la presentación del conferenciante.

Consejo en Palacio (POR TELÉGRAFO) 2.—A las 3'15 t. Se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey. Como de costumbre el señor Moret se ocupó de política exterior, enterando al monarca de cuantos asuntos de interés hay pendientes en el extranjero. Además el presidente se ocupó de la nota patriótica que han dado todas las diputaciones al constituirse, felicitando a Marina y congratulándose por la terminación de la guerra. En el Consejo no ha habido ninguna otra nota de interés.

Lo que dice Moret (Por Telégrafo) 2.—A las 3'15 t. Hemos hablado con el señor Moret. Este nos ha dicho que es hostil la actitud de los conservadores en todas las diputaciones donde tienen mayoría. En la constitución de esas diputaciones no se le ha dado participación a los liberales. Las diputaciones de Córdoba y Tenerife, no se han constituido por falta de asistencia de los conservadores.

Los disturbios de Antequera (Por telégrafo) 2.—A las 3'15 t. Se ha ordenado al Gobernador de Málaga, que en caso de enviar algún funcionario para que se informe de los disturbios de Antequera sobre las elecciones, sea dicho funcionario judicial. El motivo de esta determinación obedece a evitar parcialidades como ha ocurrido en casos análogos.

Mr. Verlyere (POR TELÉGRAFO) 2.—A las 3'15 t. Se encuentra en Madrid Mr. Verlyere subsecretario de Correos y Telégrafos de Francia. Viene a tratar del asunto del cable de Senegal que amorra en Canarias. Francos Rodriguez confía en que se llegará a un acuerdo.

Telegrafistas aprobadas (Por telégrafo) 2.—A las 3'15 t. Han terminado las oposiciones de auxiliares femeninos para Telégrafos. Las aprobadas no se colocarán hasta que haya consignación en los presupuestos.

El embajador de Italia (Por telégrafo) 2.—A las 3'15 t. Ha estado en Palacio el embajador de Italia. Cumplimentó al rey. La entrevista ha sido afectuosa.

Firma de Guerra (Por telégrafo) 2.—A las 3'15 t. Después del Consejo, el ministro de la guerra sometió a la firma regia varios decretos. Estos no han sido facilitados.

El señor Moret (POR TELÉGRAFO) 2.—A las 3'15 t. El señor Moret se encuentra bastante acatarrado. De continuar así es fácil tenga que guardar cama.

El Gobernador de Canarias (Por telégrafo) 2.—A las 3'15 t. Telegrafian de Tenerife que ha llegado el acorazado «Carlos V». A bordo conduce al gobernador de las islas señor Eulate.

El «Rio de la Plata» (Por telégrafo) 2.—A las 3'15 t. Dicen de Melilla que ha marchado a Málaga el crucero «Rio de la Plata». Allí se provisionará de carbón y víveres.

DE BARCELONA (Por telégrafo) 2.—A las 3'15 t. En Barcelona reina un furioso temporal. Los buques han reforzado las amarras. En la candidatura de las izquierdas figura un hijo del famoso alcalde Ruiz Tautet. Los liberales presentan en cuatro distritos candidatos. En Granollers ucnarán unidos los izquierdistas y ferrouxistas.

El ministro de Marina (Por telégrafo.) 2.—A las 3'15 t. Esta tarde marchará al Ferrol el ministro de Marina Sr. Concas. Asistirá a la colocación de la quilla del primer acorazado. **NAUFRAGIO** (Por telégrafo) 2.—A las 3'15 t. En la isla Palma ha naufragado el pallebot «Almito». Uno de los tripulantes ha perecido ahogado.

